

## El día 13 LAS ANDANZAS DE STAVISKY Temas del día Acotaciones

MADRID.—El ministro de la Gobernación, Sr. Rico Avello, ha manifestado anoche a los periodistas que presentará la dimisión el día 13 cuando termine la discusión de actas en la Cámara. Antes habrá de contestar a la interpelación o preguntas que, según sus noticias, formulará la minoría socialista sobre los sucesos de Villanueva de la Serena y Bujalance.

Con motivo de la próxima crisis ministerial vuelve a decirse que el Sr. Rico Avello pasará a la presidencia del Consejo de Estado; el Sr. Pita Romero a la Embajada en el Vaticano, y el Sr. Marín Barrio a la cartera de Gobernación. No se sabe quién ocupará la cartera de Guerra.

**La calefacción en las escuelas**  
—El ministro de Instrucción Pública manifestó a los periodistas que el asunto de calefacción en las escuelas de Madrid será de la incumbencia exclusiva del municipio, pero, dada su importancia, por esta vez, y sin que sirva de precedente, lo resolverá el Estado. Añadió que estaba dedicado a la confección del presupuesto de su departamento. Desde luego—manifestó—que le de hacer todo lo posible para defender el presupuesto tal como está, sin reducciones.

**El Brasil nos ayuda**  
—En la Legación de Brasil ha manifestado que, si bien no tienen noticias oficiales sobre la compra de material ferroviario a España por el Gobierno brasileño, consideran posible la adquisición de 40.000 toneladas de carril por valor de 30 millones de pesetas, con lo que se daría trabajo a las siderúrgicas españolas y se ayudaría a resolver el paro obrero que existe en algunas.

**El nuevo dictamen sobre las Actas de Valencia**  
—El presidente de la Comisión de Actas, Sr. Casanueva, ha manifestado que mañana será discutido el nuevo dictamen sobre las actas de Valencia (provincia), que tanta expectación ha despertado.

**Eso hacen las derechas**  
—Nos comunican que con motivo de la fiesta de Reyes, una comisión de señoras de Renovación Española Femenina se trasladó el sábado a la nueva cárcel de mujeres, con objeto de llevar a la práctica sus últimos acuerdos sobre asistencia social.

Se hizo entrega a los hijos de las reclusas de prendas de abrigo, calzado, juguetes en profusión y toda clase de golosinas. También a las madres necesitadas se les facilitaron algunas prendas de abrigo que habían pedido.

El grato suceso produjo en las presas desbordante entusiasmo, demostrando en expresivas frases de homenaje y gratitud a las señoras. En los niños, la bulliciosa alegría con que manifestaban su contento, matizó el acto de emoción.

**Maniobra contra Yanguas**  
Se anuncia para muy en breve oposiciones para proveer la cátedra de Derecho Internacional Privado de la Central, vacante por la excelencia del exministro Sr. Yanguas, que la desempeñaba cuando el mismo catedrático aplicaba las dos ramas: público y privado. Al desdoblarse la cátedra, se cubrió la primera, demorándose de lo privado indefinidamente, hasta ahora, que ante el anuncio de la amnistía, se van a celebrar los ejercicios con grandes apremios.

La maniobra está clara: que al regresar a España el Sr. Yanguas se encuentre su cátedra ocupada, y bien vale recordar cómo en el otro régimen no ocurría eso, sino todo

### Sorprendido por la policía se suicida en Chamonix

PARIS.—Alejandro Stavisky, de naturaleza judía, comenzó sus aventuras en tiempo de la guerra europea, en las que se mezclaban los amores con las faenas encaminadas a hacer dinero, fuera como fuera, logrando fama de hombre de negocios, cuando consiguió la exclusiva del «Diario hablado» de la Torre Eiffel.

De 1926 a 1928 estuvo preso, y al recobrar la libertad se estableció como joyero en Paris-Plage, en Biarritz y en Cannes. El gerente de su establecimiento en esta localidad, un rumano, en el que había depositado toda su confianza, se fugó un día, llevándose alhajas por valor de más de un millón de francos.

El famoso estafador se había creado, a todo esto, muchas amistades, pero también enemigos. Por instigación de su secretario Hayoté, unos maleantes le roban la cartera, y Stavisky entonces se rodea de varios boxeadores, espíndidamente pagados, para impedir otros ataques.

Posteriormente subarrendó el music-hall Empire, que transformó en teatro realizando costosas reformas. Allí, mediante una vedette famosa, trató de asegurarse la amistad de un ministro extranjero para realizar una gran operación financiera internacional por valor de más de cien millones de francos.

Además Stavisky jugaba cuantiosas sumas de dinero en los casinos y en los hipódromos.

Ultimamente las estafas de Stavisky culminaron con las realizadas en el Crédito Municipal de Bayona, hecho escandaloso que colocó en difícil situación al ministro francés de Trabajo M. Dalmier y al alcalde de Bayona M. Garat. El primero ha dimitido y el segundo ha sido encarcelado.

CHAMONIX.—Agentes de la Seguridad General, que habían averiguado el local en que se hallaba el estafador Stavisky, llamaron a la puerta de la habitación en que suponían estaba, y como no contestara nadie la derribaron. Entonces, Stavisky, que se encontraba en la habitación, cogió un revólver y se disparó un tiro en la cabeza.

A las tres y cincuenta de la madrugada ha fallecido en el hospital de Chamonix Alejandro Stavisky.

### Los socialistas ingleses también amenazan

LONDRES.—En un discurso que ha pronunciado esta tarde en Nottingham el Sr. Stafford Cripps, «exattorney» general y jefe de la fracción más intransigente del Labour Party, ha declarado, entre

lo contrario, porque incluso fueron reintegrados «de oficio» en esta Universidad los señores Ortega y Gasset, Sánchez Román y Jiménez Asúa, después de haber renunciado a sus cátedras voluntaria y obstinadamente.

### En Vigo pasa lo que en Avila

VIGO.—Con motivo de la epidemia de sarampión, la Junta de Sanidad local ha acordado se suspendan hasta nueva orden las clases de todas las escuelas públicas de este término municipal. Se adoptan medidas radicales para dominar la epidemia, que se ha presentado con carácter maligno en algunos casos.

### Socialistas contra socialistas

MURCIA.—La Comisión ejecutiva del partido socialista ha protestado ante la Ejecutiva madrileña de la conducta observada por esta durante las pasadas elecciones.

### Libros sobre Rusia

Allá por el año de 1926 M. José Douillet relataba en el libro, que pronto se hizo célebre, «...Así es Moscú!» el resultado de sus observaciones directas en el país de los Soviets donde había permanecido como cónsul de Bélgica contemplando la revolución roja desde sus mismos comienzos. El efecto que aquella obra—el más completo documento hasta entonces sobre la vida en Rusia—produjo en el mundo fué de espanto y de dolor, de conmiseración hacia los moradores del desdichado país y de anatema contra sus indignos tiranos. Y había motivo para ello. Por las páginas del libro desfilaba todo el horror de la República Soviética. La ruina industrial, la miseria del proletariado, el hambre del pueblo, la desmoralización de la familia, la perversión de la infancia, la desolación del campo, la depravación de los costumbres, las mentiras de los dictadores y sus secuaces, el derrumbamiento de una nación; todo esto se ponía al descubierto con una dureza que producía escalofríos, con pruebas y detalles que alejaban toda idea de exageración.

Han transcurrido ocho años desde entonces. Los bolcheviques, al decir de sus escasos panegiristas, no han dejado un momento de laborar por el resurgimiento de Rusia, por su progreso y por su preponderancia. Y a los ocho años de la obra de Douillet, otro cónsul en Rusia, francés esta vez, M. Joseph Noulens, acaba de publicar otro libro que titula «Mon Ambassade en Russe Sovietique». El panorama es el mismo e idéntico el espectáculo: el hambre, la miseria, la desmoralización, todo sigue igual; tan igual y tan lamentable que M. Noulens llama crimen, «terrible crimen» a la obra de los bolcheviques, asegurando que no hay nada más odioso, abominable, abyecto, que el crimen bolchevique, que ha dejado a un gran pueblo sin alma, sin fe, sin sentimientos nobles, sin corazón, sin paz... sufriendo sin consuelo el hambre, la miseria, la tiranía, la esclavitud...

Por si estas imculpaciones fueran poco contundentes, otro escritor que también ha vivido en Rusia, M. Pierre Dominique, coincide con M. Noulens en la publicación de un libro y en el contenido del mismo. «La Siberie Rouge» se titula éste, y en él, aparte de describir el ambiente ruso, del que dice que «toda la vida, día por día, está llena de dolores tremendos» pues «cada hora reserva al desgraciado súbdito de los soviets un sufrimiento terrible, una angustia, un golpe de los tiranos», muestra el autor como los soviets engañan a los personajes y personajesillos que visitan su país, recorriéndole con guías oficiales y bajo la mirada vigilante de la Guepeu. Esas «mascaradas» oficiales, son puras mentiras, odiosas comedias que representan los satélites de los dictadores rojos. No enseñan los soviets, según observa M. Pierre Dominique, los terribles dramas de la infancia abandonada; los miles de niños enfermos y hambrientos que recorren campos y ciudades; la miseria de los obreros; la feroz dictadura de los funcionarios, con sus espionajes y venganzas, que traen a los ciudadanos peor que si fueran bestias...

Y esta es la realidad de Rusia. Esto y no el par de docenas de edificios grandiosos y de fábricas gigantes pero acaso improductivas que luego divulgan en fotografía los engañados o los seducidos por medios más o menos inconfesables.

El tiempo transcurre sin que Rusia cambie como no sea para empeorar. Los planes quinquenales fracasan y la situación de sus moradores se hace por momentos más difícil más angustiosa. «Todos los días—murmuraba un ruso al oído de Pierre Dominique—pienso en la muerte. En Rusia, ¿quién piensa en la vida?»

Entre tanto en España el Sr. Largo Caballero y sus afines andan propugnando la dictadura proletaria... Y todavía hay pobres obreros que no caen en la cuenta del engaño funesto a que les llevan esos hombres «redentores de sí mismos».

otras cosas, que el partido socialista sabrá triunfar de todos los obstáculos, aunque tenga para ello que poner en causa la persona del Rey.

### El monstruo se deja ver

—Continúa siendo el tema de todos los comentarios el famoso monstruo del Lago Ness. Un estudiante de la Universidad de Edimburgo, llamado James Grant, que vive en la proximidad de la ciudad ribereña del Lago Ness de Abriachau, se dirigía en motocicleta hacia su casa, encontró al «monstruo» tan cerca que estuvo a punto de atropellarlo. El animal cruzó rápidamente la carretera y se sumergió en el lago.

Según las manifestaciones de este nuevo testigo, el animal tiene un cuello largo y una cabeza pequeña, con unos ojos grandes y ovalados en la parte superior de la cabeza. El cuerpo, grande y de apariencia pesada, tiene dos aletas en su parte delantera; en las dos patas traseras cree haber visto membranas como la de los paimpedos. Por último, tiene una cola de metro y medio de largo aproximadamente.

Según otros testigos oculares el monstruo mide de 15 a 17 metros de largo.

—Un diputado de la circunscripción ha pedido a Sir Godfrey Collins, secretario de Estado de Escocia, la adopción de medidas para proteger la vida de tan extraño animal, a cuya existencia es ya una gloria nacional. Sir Collins ha ma-

«Madrid-París», los populares y suntuosos almacenes madrileños, han cerrado definitivamente sus puertas.

Trescientos cincuenta empleados—sin contar las numerosas familias que trabajaban para dichos almacenes—han ido a engrosar la lista de los parados forzoso.

La luz de los escaparates se ha apagado tras los párpados de los cierres metálicos...

«Madrid-París» ha muerto y con él muchas ilusiones y algo del alma de Madrid. Sirvan estas palabras de oración fúnebre; y ahora esperemos que la Cámara le dedique una velada necrológica.

Stavisky se ha suicidado en Chamonix...

Esta noticia ha conmovido al mundo que esperaba con avidez su detención para enterarse de hechos escandalosos...

Colaboradores de Stavisky han sido numerosos políticos radicales socialistas franceses, y hasta se ha asegurado que uno español—célebre en los tiempos de Azafia—está mezclado en el asunto. Un diputado francés—el Sr. Gerat—alcalde de Bayona, está detenido acusado de falsificación de documentos, de malversación de caudales públicos, de estafa o complicidad, de abuso de confianza y de encubrimiento.

Con motivo de la huida de Stavisky han quebrado 48.112 sociedades; y aun cuando es imposible tasar el importe de las estafas cometidas por este «personaje» de una idea el hecho de que sólo el Crédito Municipal de Bayona ha sido estafado en mas de quinientos millones de francos...

En España quiso también hacer de las suyas. Preteudió financiar un Banco, pero enterada la policía de la personalidad del «financiero» no le consintió sus propósitos. Stavisky deja un amargo recuerdo en el corazón de un notario español, al que no abonó una minuta de cinco mil pesetas. Stavisky era un hombre extraño... ¿Listo o torpe?... El doctor Vachet, firmante de un certificado cuando en 1928 fué ya detenido Stavisky, dijo lo siguiente: «Una inteligencia brillante en apariencia puede presentar un fondo de taras y aberraciones mentales.»

cripto ya el crimen, el asesino no será perseguido.

### Los gitanos contra la radio

BUCAREST.—En los alrededores de la capital, se ha reunido un congreso de gitanos, al que participaron unas diez mil personas. El congreso trató de los perjuicios que la radio ocasiona a los tocadores de música gitanos, y propuso solicitar de las autoridades la prohibición de las audiciones de música por radio.

ESTAMBUL.—Las autoridades de Ismir han condenado a un sacerdote de la mezquita de Kemerli a diez días de cárcel por haber hecho, en idioma árabe, el llamamiento de los fieles a la oración.

### Batalla de las lecheras

BUDAPEST.—Un decreto que prohíbe la entrega directa de leche en los domicilios particulares de la capital, ha despertado el enojo de las lecheras, campesinas de los alrededores, que intentaron abrirse el paso echando sobre los agentes de vigilancia el contenido de sus jarras. Se calcula que desparramaron unos 5.000 litros de leche, sin poder evitar que los agentes cumplieran con su cometido.

### El patrimonio particular de Stalin

BERLIN.—El «bureau» político

Stavisky tiene una vida lo suficientemente agitada y movida para llenar con ella dos gruesos volúmenes policíacos estilo Steems. Ha pasado a los anales de la historia de los grandes procesos por su sagacidad y por su astucia.

Un detalle: Stavisky jara judío!

«En la Habana la sequía amenaza destruir el tabaco de Vuelta Abajo.»

Pues que lo mojen... La cosa no tiene vuelta de hoja.

«Cuatro maleantes asaltan la oficina de un agente de Seguros en Gijón y se apoderan de 500 pesetas destinadas al pago de jornales.» Ahora no hay nada seguro.

Una cosa: Ha salido a concurso la electrificación Madrid Avila-Segovia.

Otra: Seguramente la actual Comisión gestora de nuestra Diputación será sustituida.

Es decir, que desenchufan a la Diputación y enchufan a los ferrocarriles. La ley de la relatividad es un hecho ¿verdad caro Einstein?

Desde el momento en que se restableció en Yanquilandia el imperio de los «húmedos», los periódicos de por allá no han cesado de publicar informaciones más o menos pintorescas relacionadas con el asunto. La última de estas informaciones ha consistido en revelar al público los apellidos relacionados con el tema alcohólico que figuran en la más reciente guía telefónica de Nueva York. Hay diez ciudadanos que se apellidan Brews (cerveza); cuatro, Champagne; dos Gins y cuatro Wines.

Total que al Chicote coge esa guía hace un cock-tail telefónico con el que se relame los dedos hasta el «gentleman» de Prieto.

El director de Primera Enseñanza, Sr. Agustín, ha prohibido que los maestros y catedráticos de Normales e Institutos tengan academias especiales para preparación de cursillistas.» ¡¡¡Arreal!!!

### Homenaje a un abulense en Madrid

Con motivo de haber sido nombrado profesor de Latín y director del Instituto de Arcena (Huelva), D. Simón García Zurdo, el Centro Abulense, del que fué presidente dicho señor y uno de los fundadores, le ha dedicado un homenaje el pasado día 7, que consistió en un banquete en un céntrico restaurante. Al acto, que resultó muy animado, asistieron gran número de amigos y paisanos del Sr. García Zurdo, quien recibió muchas felicitaciones.

del Partido Comunista Ruso, ha constituido un fondo de reserva para el caso de que el gobierno soviético se viera obligado a refugiarse en el extranjero. Desde 1925 se han constituido depósitos en tres bancos europeos y dos americanos. Además se ha constituido en Holanda una sociedad anónima ficticia con capital de 100.000 florines cuyas acciones están todas en poder de Stalin. La administración de la Sociedad está confiada a dos comunistas holandeses y uno francés. En un banco extranjero está depositado también el testamento de Stalin: el importe total del patrimonio depositado en el extranjero a su nombre se estima entre 10 y 20 millones de dólares oro.

El seguro de enfermedad

Hay en la vida de los pueblos sucesos al parecer triviales y minusculos que al enfocarse y detener en ellos nuestra atención se ensanchan y elevan y son como ventanas que la realidad nos abriera de improviso sobre uno de los aspectos más importantes y más amplios de la vida pública del país; el social. Así este, que voy a referir con precisión, acaeció en una modesta dependencia de un humilde Ayuntamiento rural.

Asistía yo, días pasados, como asesor del Ayuntamiento a quien sirvo, a la confección de una lista de familias pobres con derecho al servicio sanitario gratuito y me enteraba con verdadero asombro de que la Junta, mal llamada en este caso de Beneficencia, con un criterio cruelmente restrictivo había partido casi por la mitad el padrón de pobres del año anterior. La disculpa que me dio, tan distante, provocó se detuvo alrededor de un cabeza de familia, completamente insolvente, cuyo jornal, cuando esta sano, es de tres únicas pesetas diarias. Ahí está todo. Y lo que daba tono al hecho y al criterio municipal opuesto al mío era la razón alegada por el alcalde. «Si incluimos a éste—decía—se saldrá tanto de ojo que las reclamaciones serán muy numerosas y no tendremos más remedio que atenderlas». ¡Cual será la condición de aquellos para quienes éste sería un mal ejemplo! El error no pudo prosperar y quedó rectificado en el acto.

Pero bien. Este Ayuntamiento es casi un modelo en la materia. Su economía envuelta en la crisis del contubernio socialista y en sus torpezas y esplendores se ha despedido en el déficit. Ello disculpa, ya que no puede justificarse en modo alguno, el abandono de una actividad acertada y justa sostenida por él en años anteriores. En cambio, hay otros muchos Ayuntamientos, no en escaso número, en nuestra provincia, cuyas listas de Beneficencia no se extienden más allá del mendigo y del anciano, es decir, del absolutamente imposibilitado para ganarse el sustento; no llegan al obrero sin bienes de fortuna, para el cual la enfermedad es la miseria. He aquí la segunda parcela de esta triste realidad. Pero hay otra infinitamente más extensa y más grave.

La opinión, toda la opinión adinerada y contribuyente, estima lícitas y laudables estas conductas; para defender las haciendas locales—dicen—y porque lo que se da no es nunca justicia sino caridad, virtud no deber y cuando así no fuera las codicias y los egoísmos cuestionados y sanados adelantaría su oposición agresiva.

Este es el síntoma de la grave do-

(Composición leída en el homenaje tributado al señor Gobernador en Peñaranda)

De Avila de los leales,  
misélica ciudad murada,  
cuna de santos ornada  
de castillos medioevales,  
lleguen los ecos del himno  
de un humilde trovador  
al nuevo Gobernador  
del pueblo peñarandino.  
¡Don Luis, ilustre paisano!  
Con mi lira por mensaje  
le sumo a vuestro homenaje  
a ese pueblo castellano  
a ese pueblo castellano  
humilde y pundonoroso;  
bondadoso y caballero;  
en los combates guerrero;

lencia. Mientras al otro lado de la divisoria, los extremismos sociales levantan sus alucinadoras y pujantes banderas. ¿Cuál podrá ser el futuro de un capitalismo con tal psicología? No podremos temer su caída en un porvenir más o menos próximo? La incógnita está en esa gran masa de obreros del campo, leña seca para todas las rebeliones si cansados de su sumisión resignada se entregan a las ilusiones de unas doctrinas tan halagadoras como falsas y si antes una mano justa y honrada no las refrena al amor de la verdad y de la caridad cristianas.

Con estos hechos como premisas quería yo llegar—sin brillantez, ciertamente, pero con plenitud lógica—a la conclusión de que las obras de asistencia social son en el agro de imprescindible necesidad y urgencia. Cierzo que los vicios y los resabios tradicionales que a ellas se oponen son tan grandes como numerosos; que la tendencia del patrono a olvidar los peligros y a reincidir ciegamente está innegable; pero por encima de todo habrá que laborar para construir un estado en el que la paz y la confraternidad sustituyan a las salvajes luchas que hoy ensangrientan el suelo español. Es este uno de los más importantes propósitos que han de llenar de contenido moderno y racional los programas de los nuevos partidos.

Entre esas obras de asistencia social hay una, viviendo ya con fructífero éxito en algunos países europeos, aunque casi totalmente desconocida en España; una que emanciparía al obrero de serias temores ante la pérdida de la salud una que yo me permito brindar a la lucida representación agraria que la provincia ha llevado al parlamento, al aún no está en el programa de su minoría: el seguro de enfermedad.

Juan José H. de la Torre

en los templos virtuosos.  
De fe, cual sus rocas, dura;  
de amor como el teresiano;  
de temple tal de ternura  
que en el huésped ve un hermano.

En Vos, Señor, sé de hijo,  
que al entrar en su rincón  
os ha dado el corazón  
y ve un hermano y un hijo,  
porque sabe de antemano  
lo que habéis de laborar  
para su gloria aumentar  
como hijo y como hermano.

Esa tierra de Teresa  
a la que ya os usó un lazo,  
os recibe en su regazo  
con hidalguía avileña.

Mirad de frente su historia  
escrita en sus torreones,  
sus murallas y blasones,  
y entonces veréis su gloria.

Que en esa ciudad bendita  
donde solís gobernador,  
vuestra actuación, Señor,  
otra gloria deje escrita.

Ella será veneranda  
y clara cual sol que brilla  
para vuestra amada villa  
que os vio nacer. Peñaranda.

¡Peñaranda! La emoción  
ante recuerdos queridos  
precipita los latidos  
de mi joven corazón.

Perdóname si de agravios,  
pensando con ligereza  
en tu laborable grandeza,  
pueden servirte mis labios.

En tus aulas fui nutrido  
en la clara y sana ciencia  
y me obliga la conciencia  
a ser hijo agradecido.

Está mi lira sonando  
desde que tuvo acogida  
en tus lares, y mi vida  
por ti al arte se está dando.

También tu historia es sagrada  
para mí. ¡No lo ha de ser!  
Tú me diste el conocer  
lo poco que sé de nada.

¿Cómo no me he de sumar  
a ese ágape de honor  
que das al gobernador  
que mucho te quiere honrar  
porque es tu hijo dilecto  
de implacable ciudadanía  
que al noble ideal le guía  
su fe clara y juicio recto?

Que esta rima el acto encuadre  
con natural regocijo.  
Quiero honrar a vuestro hijo  
para horas a la madre.

Diego H. Mangas

¡AGRICULTOR!

¿Cómo puedes ganar dinero si no estás al tanto de las cotizaciones de los mercados agrícolas, de las novedades agrícolas del mundo, de la legislación social y tributaria, cada día más profusa y complicada en España, si no tienes quien te resuelva rápidamente todas tus dudas, quien te aconseje y adopte? Para tener todos estos problemas resueltos suscríbete a **El Progreso Agrícola y Pecuario** revista semanal que se publica en Madrid (Plaza de Oriente, 7). Si no la conoces pide un número de muestra que se remite gratis.

Acto de afirmación católica organizado por la Juventud Católica Arevalense

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 8. — Como estaba anunciado en las invitaciones repartidas en días pasados, ayer se celebró con toda solemnidad un acto de afirmación católica en el domicilio social repleto totalmente de distinguido público entre el que predominaban bellísimas señoritas que daban una nota típica de juventud y compañerismo en la defensa de los intereses del catolicismo.

Empieza el acto a las cinco menos veinte ocupando el estrado presidencial la Junta directiva con su consillario, D. Valentín Cid. Acto seguido la distinguida señorita Emilia Maroto ejecuta al piano una composición musical que deleita por completo al público.

Por el señor presidente le es concedida la palabra a D. Arminio Esteban, vicepresidente de esta Juventud, el cual al ocupar la tribuna es aplaudido; los aplausos—dice el orador—se los ofrezco al Sagrado Corazón como prueba de adhesión a El de todos los que allí estábamos.

Dice a continuación que el objeto de reunirse todos los católicos es para dar realce a la Juventud Católica que como dice Pío XI es la niña de sus ojos y la vanguardia del Catolicismo. Sigue exponiendo otros puntos relacionados con el Catolicismo, recordando unas palabras de Plutarco y terminando con las últimas palabras del himno de las Juventudes Católicas: «hemos conseguido el triunfo de la paz y del amor». (Grandes aplausos del público acogen las últimas palabras del orador).

Seguidamente ocupa la tribuna don Manuel de Partearroyo diciendo que la mayor gloria para la Juventud sería el día en que viera cobijada bajo su bandera a toda la juventud de Arevalo.

Dice que se va a referir de una manera especial a la mujer que por sus actos de nobleza y por su catolicismo merece un puesto de honor. Recuerda el ejemplo de fe con hechos todavía recientes, porque a pesar del tiempo que ha pasado la herida se encuentra sin cicatrizar en los católicos; la mujer, dice, se lanzó a la calle a defender los tesoros que Jesucristo depositó en los católicos, lo que distinguió y distinguió a Arevalo, la Cruz. (una formidable ovación corona la última palabra del orador). Sigue analizando la cobardía de los hombres y el valor de las mujeres y termina con entusiastas y calurosas frases de confesión católica. (Grandes aplausos).

A continuación pasa a hacer uso de la palabra D. Constancho Roderero. Empieza diciendo que aunque hay señores que podrían ocupar

con más derecho la tribuna lo hace él solamente por amor a la juventud. Expone a continuación un brillante discurso recibiendo en varios de sus pasajes, repetidos y merecidos aplausos. Una vez terminado este discurso dice que va a recitar, a petición de varios señores socios unas poesías de las que es autor y que son las siguientes: «A la Juventud», «Pez hermanos y gloria al Redentor», «España espera»; al fin de su recitado estalla una formidable ovación.

Habla después D. Julián Zurdo, el cual dice que este acto es algo así como una función de teatro en dos actos; el primero representado por los que le han precedido en el uso de la palabra que en la parte buena, y el segundo por él, que es la parte mala pero que el público está diciendo que ha estado regular. (Risas).

Recuerda su vida de colegial y hace un brillante elogio de los Jesuitas que por una ley sectaria se ven expulsados de España mientras que en otros países les ofrecen hasta edificios para la enseñanza como sucede en Bélgica. (Al final de su discurso recoge grandes aplausos.)

Hace uso de la palabra seguidamente D. José Alonso, el cual censura que habiendo elementos dentro de esta Juventud que debían hablar no se han dignado hacerlo. Hace un historial de las Juventudes Católicas y termina analizando el tema de la Juventud diciendo que somos políticos (¿desde cuando Sr. Alonso?) Estas palabras producen mal efecto entre la mayoría de los socios teniendo que rectificar las citadas palabras el Sr. Presidente, D. Florentino Zurdo, el que dice que hace uso de la palabra como representante de la Juventud ya que una equivocación crasa de los socios por lo que a él respecta y una bondad excesiva de los mismos le han elevado al cargo de Presidente. Se refiere a las palabras del Sr. Alonso y afirma que somos apolíticos (muy bien).

Dice que el acierto de nuestro Consillario puso en ese cargo a otra persona mucho más digna que él, pero que la providencia determinó con la varita mágica que gobierna todas las cosas que este dilemitera y él, el más indigno, subiera al puesto preeminente.

Analiza la labor de la Juventud y termina exponiendo el programa a ejecutar de esta Juventud en el nuevo año. (Al terminar como al final de sus párrafos recibe grandes ovaciones).

Como final hace uso de la palabra nuestro dignísimo consillario que en breves y escogidas palabras da la enhorabuena a todos los oradores que han tomado parte en este acto y las gracias al distinguido público que con su presencia dió ánimos a los jóvenes defensores de la Religión.

Termina el acto con los acordes y cánticos del himno de las Juventudes Católicas, demostrando una vez más el entusiasmo y el fervor religioso de los allí presentes.

José Luis San José Maril

DEPORTES

FUTBOL

Aúpa F. C. 5; Residencia Provincial, de Avila 3

AREVALO.—Con bastante público se celebró este encuentro en el Campo del Frontón; presentando ambos equipos el siguiente once:

Aúpa: De Andrés; Díaz, Marín; Blasco, Rivero, Gómez; Prieto, Mengotti, Maroto, Rivero I, Serrano.

Residencia: Eusebio; Julián, Felipe; Dido, Sánchez, Modesto; Aulano, Poveda, Machota, Campos, Roimundo.

Resultó un partido bastante reñido a pesar de la diferencia del tanteo. En los comienzos del primer tiempo dominaron los locales intencionalmente viéndose desfavorecidos con la certeza en puntería; mas tarde decayeron los apistas y hubo más igualdad viéndose un juego bonito. En la primer parte marcó dos goles el Aúpa; el primero a medio metro de la portería por Maroto y el segundo por Serrano.

El segundo tiempo comenzó la Residencia con gran empuje, como si durante el tiempo jugado hubiera desarrollado su juego a la reserva. Comenzaron con tal codicia que marcaron en seis minutos dos goles, uno en una melea y el otro en una pequeña salida falsa de De Andrés. Esto sirvió para desconcertar al Aúpa que no llegaba a derechos una jugada; sus defensas y medios se veían y deseaban, mientras que los forasteros animados y jugando cada vez con más entusiasmo hacía preciosos avances admirablemente dirigidos por Machota, el héroe de la jornada. En el Aúpa hubo una baja en este tiempo por Díaz, lo que decayó grandemente la eficacia en la defensa y para su substitución tuvo que bajar Serrano, estando sólo en la delantera Mengotti, Maroto, Rivero I y Prieto los que después de 15 minutos marcaron un gol de un córner sacado por Rivero I y mandado a la red de cabeza por Mengotti; a los pocos momentos viene el cuarto de otro córner tirado por Prieto que entró en las mallas directo y rotando no haciendo nada por pararlo ni el guardameta ni sus dos defensas. La Residencia vuelve a sacar su furla y marca el tercero. Se teme el empate en las filas apistas y éstos, animados, vuelven a marcar el quinto terminando el encuentro con la victoria del Aúpa por 5 3.

Fue excesivo el tanteo; más natural, dada la igualdad de fuerzas, era un empate. El Aúpa tuvo mala suerte ya que sus tiros la mayoría de las veces iban fuera o se estrelaban con los palos; esto unido a la retirada de Díaz motivó que sus filas perdieran toda serenidad; lo que motivó que la Residencia se hiciera dueña de la situación y marcara en tan poco tiempo los dos goles.

Fue arbitrado sin dificultad alguna y con gran imparcialidad, dada la corrección con que se celebró el partido, por Julián Zurdo, el primer tiempo, y el resto por Gerardo Muñoz.

Ratehor

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

da con asfieres. También le molestó mucho la invitación: era en Pilar una torpeza, una falta de ticio... ¿era posible que, ni por un momento, pensara que él podía asistir a su boda sin sufrimiento? ¿O es que creía que su amor era un juego de niños y que había logrado olvidarla con la misma facilidad que lo hizo ella? ¿Qué sabía Pilar Caderno! ¿Que sabía nunca cómo y con qué intensidad la quiso él, y la quería aún?

Montesinos había consumado un acto heroico, venciendo a sí mismo, al encargar a la marquesa que felicitar a Pilarita. La muchacha creyó ver en aquellas frases una muestra de cariño fraternal y pensó

con gusto que Enrique estaba ya curado de su mal de amor.

¡Cuanto se engañaba! Apurando hasta las heces aquel cáiz de amargura, resuelto a consumar el sacrificio, se dispuso a contestar a Pilarita. Y lo hizo, en efecto.

Cuando tuvo la pluma entre los dedos, en un instante de desvarío, pensó descubrirle el mal que le aquejaba; se sintió con deseos de decirle, acaso por última vez, que la amaba, que la amaría siempre; quiso que ella supiese, como era de apasionado y hondo aquel amor que no podía arrancar de su corazón. Pero... ¿para qué? Era tarde. Aquello hubiese sido despertar en ella añejos recuerdos inoportunos,

tribar la tranquilidad de su espíritu obscurecer el cielo de su dicha con el nubarrón del remordimiento.

¡No, no, pobre Pilarita! ¡Que fuera feliz: feliz sin mezcla de tristeza en el día de sus bodas aunque él muriese de pena encerrando en las estrechas cárceles del pecho aquel amor fatal!

Y con la resolución de las almas grandes, Enrique se decidió a redactar una carta cariñosa y cortés: sincera y fría al mismo tiempo para que entreviese el justo resentimiento que tenía y viese que no en balde se juega con un hombre.

Y la carta resultó, efectivamente, fría sin herir la susceptibilidad y cortés al por que familiar.

Cuando se sentaron los marqueses con su hija y su futuro yerno a la mesa del té, la muchacha abrió lentamente la carta y leyó su contenido con evidentes señales de disgusto. Comprendió al leerla que en el corazón de Montesinos ya no podía quedar para ella más que un cariño glacial y que estaba resentido... ¡con sobrada razón!

Estremera se despidió cariñosamente hasta el día siguiente y Pila-

rita quedó por un momento sola en el comedor. Sacó la carta y la volvió a leer... Abrumáronla entonces los dulces recuerdos de aquel pasado dichoso de su vida en la preciosa finca de Martingalé; representóse viva, llena de expresión y de encanto, aquella figura tan simpática, tan varonil, tan querida en otros tiempos; la silueta del único hombre que de verdad la amaba y a quien tan cruelmente había engañado... Y llorosa, murmuró:

—Me aborrece y tiene motivos. Yo hubiera querido conservar por lo menos su cariño de hermano y estoy viendo que hasta ese soplo de afecto he destruido con mi cruel conducta. Tiene razón para aborrecerme. ¡No merecía él semejante bofetón!

Leyó la carta por tercera vez y una de sus frases la estremeció. Decía así:

«...Deseo que tu enlace se haga a satisfacción de tus padres y que su consentimiento atraiga sobre vosotros las bendiciones de Dios».

Un escalofrío recorrió el cuerpo de Pilar Caderno. Su memoria evocó el recuerdo de una exprealón

pronunciada por Enrique una tarde festiva en lo alto de la colina: «Y... en el mundo, chiquilla, no hay sólo flores: hay también abundantes espinas». Y sin saber por qué, creyó que esta frase, unida al párrafo de la carta, era la predicción secreta de una vida de desgracia y de maldición. No; su enlace era contra la voluntad de sus padres y no podía bendecirlo Dios. ¿Renunciaría? Era imposible. Creía amar a Carlos Estremera más que a su vida y al día siguiente sería suya... ¡suya sin reserva y para siempre!

Pero... ¿se acercaría al altar sin llevar antes la bendición de sus padres? La duda mortificaba el espíritu de la muchacha hasta entonces tan calma y tan tranquilo. ¡Ojalá hubiese examinado sus sentimientos en aquellos instantes! Otro hubiese sido el rumbo de su porvenir.

Los marqueses entraban en aquel momento en el comedor. Pilarita cediendo a un noble impulso de su corazón, acercóse a ellos sin decir palabra, pero sollozando silenciosamente. Atónito, el marqués, sin saber a que obedecía aquello, exclamó:

—¿Qué quieres? ¿Qué te pasa, criatura?

—Mañana debería ser un día muy grande para mí, papaito de mi alma, y no lo será si tú y mamá no me dais vuestra bendición y vuestro consentimiento—rogó entre lágrimas.

Irguióse María Caderno con un alivio además lleno de protestas. El marqués permaneció mudo unos instantes. Cuando la emoción le dejó hablar dijo con acento sereno.

—Nuestro consentimiento formularlo ya lo tienes, pero el verdadero, el interior, el que nace del corazón y del alma, nunca, jamás te autorizaré para dar ese desdichado paso en mi concepto y si no he negado tu mano a Carlos Estremera si le dejas entrar en casa, es porque sé que de no hacerlo, mal aconsejada como estás, y apoyada por quien no debiera apoyarte...

—¡Papaito!

—Sí, Pilar: mi hermana te está haciendo un flaco servicio. Mal aconsejada y apoyada, repto, serías capaz de llegar a tomar una resolución extrema. Y en ese caso elamó;

(Continuará.)



AVILA AL DIA

Se suspenden las clases en el Instituto Nacional

A causa de haberse presentado un caso de sarampión en una persona que habita en la portería del Instituto, han sido suspendidas las clases en aquel centro.

Hemos hablado con el director accidental del Instituto Sr. Bequerio quien nos manifestó que había dado cuenta telegráfica de la suspensión de clases al rector de la Universidad y así mismo que había visitado al señor gobernador para pedirle que el señor inspector provincial de Sanidad dicte las medidas de profilaxis necesarias para aislar al enfermo, e indique el camino a seguir con respecto a las clases.

También nos manifestó que oportunamente se anunciará a los alumnos el comienzo de la labor docente.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asiland y Cangrejo.

Estadual, 3. Teléf. n.º 45

El asunto del cuartel de la Guardia Civil

Parece que algunos firmantes de la instancia presentada para que no se construya el cuartel de la Guardia civil en el paseo de San Antonio han ofrecido algunas soluciones para que se emplace en otros terrenos.

Según se decía en los corrillos municipales no se tomarán en consideración, por carecer el Ayuntamiento de dinero para expropiar la finca que se señalaba, y además retrasaría la ejecución de las obras cosa que trata de evitarse por todos los medios.

Con relación a este asunto nos remiten la siguiente carta que publicamos a continuación. Dice así: «Torquemada (Palencia), 6 1 1934.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío y de mi consideración más distinguida: Con verdadera sorpresa leo la noticia de que se trata de construir en Avila un cuartel de la Guardia civil en el parque de San Antonio de esa ciudad.

Como hijo de Avila, aunque ausente de ella por mi vida profesional, pero como amante de mi patria chica, me sumo a la protesta que han elevado al Ayuntamiento numerosos vecinos y aunque no conozco en detalle dicha instancia creo es de justicia deseche el Ayuntamiento de Avila la idea de construir en dicho parque de San Antonio unos edificios que a más de destruir un parque, que con el riesgo que ahora tiene puede ser un verdadero pulmón de la ciudad, resultarían los edificios empleados en un sitio inadecuado por la situación baja de dicho parque.

Tal vez se busque con dicho emplazamiento un sitio estratégico por su proximidad a la estación y carreteras; pero no lejos de dichos puntos y con elevación de terrenos suficiente creo hay lugar donde puede levantarse dicho cuartel.

Mucho celebraré que el Ayuntamiento cese la tala de arbolado en «San Antonio» y que este parque quede a la altura con que todo buen abulense soñamos pudiera tener en el día, ya llegado felizmente, que

pudiesen regarse en abundancia sus jardines y arboledas.

Nada más, señor director, y con un afectuoso saludo sabe usted puede disponer incondicionalmente, sobre todo en lo que pueda contribuir al engrandecimiento de nuestra querida «Avila», su afmo. s. s. y amigo q. e. s. m.,

Jesús Vidal Prieto.»

Lonjines. Cyma. Omega. Las mejores marcas. RELOJERIA KAISER

Porque defendía a su hija le mata de una tremenda puñalada

En el pueblo de Barquillo, anejo de Becedas, el vecino Cecilio Martín intentó faltar a una niña de nueve años hija de su convecino Benito Gradillas. Este salió a defensa de su hija y Cecilio fué a buscarle al sitio denominado «La Llana» donde sin mediar palabra le asestó una puñalada con un cuchillo de grandes dimensiones, sufriendo Benito una tremenda herida en el vientre con salida del paquete intestinal siendo su estado gravísimo.

El agresor ha sido detenido.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico-Odontólogo Estrada, 5. Teléfono 290 Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Son detenidos los autores de una hazaña brava

Cumpliendo órdenes del Gobernador civil, Sr. de la Peña, la Guardia civil ha practicado activas gestiones para descubrir a los autores de los destrozos ocasionados en los locales de «Acción Popular» de Arévalo, y en el domicilio del abogado Sr. Ruiz Ayúcar, habiendo sido detenidos Eusebio Juanes y Juan Garrido, autores de los hechos reseñados. Pasaron a presencia del juez.

Juan Carlos Delgado Guerrero Abogado-procurador Sancho Dávila, número 3, 2.º (frente Diputación) Teléfono, 310

Administración de Correos de Avila

El señor administrador principal de Correos nos remite para su publicación la siguiente nota:

«Habiendo sido deteriorado el buzón sito en la plaza de la Constitución, y careciéndose de momento de otro de tamaño adecuado para sustituirle, se hace preciso prescindir de él quedando por tanto suprimida por ahora la recogida de correspondencia que allí se verificaba a las 23 horas.»

SE VENDE casa de tres pisos, siete vecinos. Sancho Dávila, n.º 1 Avila. Precio y condiciones: Cámara de la Propiedad Urbana.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

CANTINA SOCIAL

Desde el pasado domingo se han aumentado las familias que se socorren figurando cien familias en la serie C. (días impares) y ciento tres en la serie D. (días pares), pero son tantas las peticiones que constantemente se están recibiendo que se está estudiando la manera de ampliar algo más el número, aunque no es posible que pasen de doce las plazas que se puedan aumentar.

Los días cinco y seis de los corrientes, con motivo de la fiesta de Reyes, se añadió a las raciones acostumbradas una lata de sardinas.

Lista de donativos

Table with 2 columns: Donor name and Amount in Pesetas. Includes 'Una persona amante de los pobres' (10), 'D.ª Josefa Salvadiña Paz' (250), etc.

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon of a man and the text 'es el manantial de alegría de la vida' and 'DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'.

El general Burguete en Avila

El pasado sábado estuvo en Avila el Delegado del Gobierno en el Comité Central de la Cruz Roja, D. Ricardo Burguete, con su ayudante Sr. San Martín. Acompañado del Comité local visitó la clínica de la Cruz Roja, saliendo el general altamente satisfecho de su inspección.

El presidente de la junta local, Sr. García Gómez, hizo en nombre de aquélla algunas peticiones, las cuales, según manifestaciones del Sr. Burguete, procurarían atenderse cuanto antes.

Los viajeros salieron para Salamanca en las últimas horas de la tarde.

La nueva Junta directiva del Casino

Se ha celebrado Junta general en el Casino Abulense, eligiéndose la siguiente Junta directiva:

Presidente, D. Salvador Represa; vicepresidente, D. Benjamín Caro; tesorero, D. Manuel del Ojo; vicesesorero, D. Inocente Guerra; contador, D. Angel Balbé; vicecontador, D. Felipe J. Sáez; secretario, D. Luis Mokedano y vicesecretario, D. José Dávila.

Florentino Rodero

Fábrica y almacén de curtidos Despacho: Corriño, 30. SALAMANCA

Zapateros, Guarnicioneros!

Esta casa os resuelve el problema de los malos negocios; en calidad y precios afinados nadie le aventaja, plazos lo que necesitáis: 30 días, 90 días, hasta seis meses.

Dirigiros hoy mismo a esta Casa. FLORENTINO RODERO Corriño, 30.

Ecós de sociedad

Sepelio

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio de la lma. señora doña Dolores Sánchez A'borboz viuda de Paz.

A la hora señalada se puso en marcha la comitiva fúnebre a la que precedían numerosos pobres de la ciudad con velas encendidas. Se guía el clero de la parroquia de San Vicente con Cruzalzada. Continuaba después el cadáver encerrado en un arcón de caoba con Crucifijo y herrajes de plata, que fué asado de la casa mortuoria y conducido a horabraz hasta San Vicente por el hijo político de la finada D. Enrique Abolín, sus sobrinos D. José Gómez y D. Gerardo Díaz, y algunos servidores de la casa.

La presidencia del duelo la formaban D. José de Paz, D. Joaquín Mañoz, D. Fermín López Porras y los señores de Orozco, a los que en San Vicente se agregó el señor Abolín, siguiendo después una compacta muchedumbre en la que figuraban personas de todas las clases sociales, prueba de las grandes simpatías con que en esta población contaba la finada.

Hasta el cementerio fué conducido el cadáver en carroza fúnebre, siguiendo una caravana de automóviles ocupados por familiares y amigos de la casa.

Descanse en paz, y renovamos a la distinguida familia de la difunta nuestro sentido pésame.

Traslado

Ha sido trasladado a prestar sus servicios en Madrid el comisario de Policía de Avila don Romualdo Martínez.

Mejorados

Se encuentran mejor de las respectivas dolencias que sufren el exalcalde don José Tomás Fernández; el arcediano de esta Catedral don Emilio Sánchez, y el regente de la imprenta donde se edita EL DIARIO don Daniel Hernández.

Aniversario

Mañana hace años que falleció D. Francisco Fernández.

A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará la esposa del funcionario de Correos D. Evillasio B. de Quirós Suarez (nacida Ester Alvarez).

Viajeros

Ha regresado de Madrid don Mariano Abolín Pintó.

Renovación de la Junta de Acción Popular

En el domicilio de Acción Popular se celebró la asamblea general para la renovación reglamentaria de la directiva. Abierta la sesión por el presidente Sr. Represa, el secretario, Sr. Arévalo, dió lectura del acta de la asamblea anterior, aprobándose por unanimidad.

Acto seguido se procedió a la votación para la elección de nueva Junta quedando nombrada la siguiente:

Presidente honorario, don Angel de Diego Capdevila; presidente efectivo, D. Juan José Martín Rodríguez; vicepresidente primero, D. Lorenzo Muñoz González; idem segundo, D. Emilio Soriano; tesorero, D. Jesús Rodríguez; vicesesorero, D. Emilio Esteban; secretario D. José María Martín Sampedro; vicesecretario, D. Gustavo Velazco; vocales, D. Félix García Mediero y D. Pedro Arévalo.

Terminado el escrutinio tomó la palabra el nuevo presidente, señor Martín Rodríguez, quien se lamenta de que se hayan acordado de él para ocupar la presidencia, pues estima que para este cargo debiera haber sido elegido un hombre conocedor de la política. Agradece la designación y dice que pondrá a disposición de la causa todo su en-

La gran cruz de la Legión de Honor al señor Lerroux.—El anteproyecto de auxilio al Clero

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 9, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Sobre el Continente europeo aparecen varios centros de presiones altas; uno de ellos reside en la Península Ibérica y otro en Francia.

El tiempo en España es generalmente de ambiente encalmado y pocas nubes.

Tiempo probable en toda España vientos flojos de dirección variable, cielo claro y frío.

Las temperaturas de Avila han sido: máxima 5 grados y mínima 5 bajo cero. Temperaturas extremas: máxima 16 grados en Murcia y Huelva y mínima de 8 grados bajo cero en Sorla.

Consejo de ministros

—A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en la presidencia para celebrar Consejo. A la entrada no hizo ninguno de ellos manifestaciones de interés.

La reunión terminó poco después de la una y media de la tarde. A la salida el Sr. Lerroux dijo que no se había tratado de la dimisión del ministro de la Gobernación. El señor Rico—añadió—es hombre disciplinado y se marchará cuando el gobierno lo estime oportuno. Por su parte el Sr. Rico Avello manifestó que abandonará el Gobierno cuando lo ordene el presidente del mismo.

Al salir de Consejo el Sr. Pita Romero facilitó a los periodistas una nota en la que se dice que no

tusiasmo, y finaliza pidiendo un voto de gracias para la Junta saliente, que se aprueba.

Le contesta el Sr. Represa con frases de gratitud en nombre de la Junta saliente.

En ruegos y preguntas el señor Ruiz Ayúcar solicita que se emprendan obras de asistencia social. El Sr. Muñoz Estévez pide que se funden centros y comités en todos los pueblos, y que por la campaña realizada durante el período electoral por EL DIARIO DE AVILA se felicite por oficio a la dirección de dicho periódico, acordándose así.

D. Pablo S. Matas solicita que se adquiera una fotografía grande del Sr. Gil Robles, y que se funde un gran partido provincial de derechas en el que estén representadas todas las fuerzas efímeras con el fin de evitar divisiones y hacer más eficaz la labor derechista.

Le contesta el Sr. Represa diciendo que se comprará la fotografía; o en cuanto a la formación del gran partido cree ser imposible por separar a las fracciones causas ideológicas imposibles de vencer. Después de otros ruegos y preguntas se levantó la sesión.

es cierta la noticia de que haya sido separado de la Orga.

Mientras se celebraba el Consejo estuvo en la Presidencia el embajador de Francia en España para visitar al Sr. Lerroux y darle cuenta de haberle sido concedida por su Gobierno la gran cruz de la Legión de Honor.

En la nota oficiosa se dá cuenta, entre otros, de los siguientes asuntos:

Justicia: Se tomó en cuenta el anteproyecto de auxilios al Clero necesitado: acordándose que pase a estudio de los ministros para efectos de ulterior deliberación. Decreto creando el Cuerpo de Vigilancia interior de Prisiones para amortización del cuerpo de Oficiales.

Guerra: Combinación de mandos militares.

Marina: Autorizando un proyecto de ley para abonar una anualidad al personal de la Compañía Transatlántica.

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—Al recibir esta mañana a los periodistas el consejero de Gobernación de la Generalidad les manifestó que no tenía noticias de interés que comunicarle y si únicamente que el próximo domingo con motivo de las elecciones municipales no se celebrarán partidos de futbol, los cuales quedan suspendidos por orden gubernativa para evitar posibles disturbios.

—En la Audiencia se ha visto la causa contra José Domínguez por actos de sabotaje y coacción en la pasada intentona revolucionaria.

—En una fábrica de curtidos pelearon esta mañana unos individuos que amordazaron al sereno robándole seis pesetas y un abrigo. Después forzarón la caja apoderándose de pieles por valor de 10.400 pesetas.

—Esta madrugada se fugaron de los calabozos del Palacio de Justicia varios individuos rompiendo unas rejas y saliendo con toda tranquilidad por la puerta principal del edificio.

—Han sido detenidos dos de los individuos que se fugaron del vapor «Uruguay».

—«El Boletín Oficial» anuncia la convocatoria para cuatro plazas de capitanes y once de tenientes en el cuerpo de seguridad de los servicios dependientes de la Generalidad.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfono: interior y exterior 14.285

Propietario y gerente RONARDO MENDEZ

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos PRECIOS ECONOMICOS

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1. Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANCA

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

ELIXIR ESTOMACAL